專女生應接受成功

論規則,本校係首採用的奧瑞岡式辯明的奧瑞岡式辯

0

。初賽題目:「大 賽、準決賽、決賽

資料應向外界提供 目:「出獄人犯罪 嶺集訓」,複賽題

則能在

華岡推展。

次採用,務期該規

,至訓

校申請,於十日截止。依統計男女生各(本報訊)本院本學年度第二學期任

生機關之血型檢驗辦理該項手續須

遺留

款額助清寒

血型記載者発),證明書(舊證巳有

相片二張(舊證遺

尚有兩百餘牀位,即日起繼續接受申請

,不分地區遠近。有意申請者於一週內

導處教官室董先生處辦理申請

中華民國五十七年十月十 校刊 -日創刊 非賣品 第 四 O

址:中國文化學院

編輯室·二三三

:人行發 趙 潘 : 長 維 和 社 :長社副 華 仲 宋 室係關共 公 :編 主 系 學 刷 即 : 刷 即 心中動活生學 發

、工本費(每張拾)

、劉坤明、謝豐宗等六位同學殿後,

關的官員在一項會稱,日前,主管機

六日財

已受

到

工

商

業

界

重

祖 別 別 界 重視

十二月

聯合報

經

研所景氣

預

測

受到各

受到重視。

費兩缺,由公會建 因多數公會人員經 及業務人士指出

小組景氣預測資料校經研所景氣預測 。該欄因此舉出本

立景氣預測制度

報導上項消息的

應屆畢業僑生可至本校文、理、法科 畢業生僑生講習會四學年度大專應屆 處登記。 課外活動組王助教 十日接受報名,凡 ,卽日起至本月二 十一日假澄清湖青 十五年二月六日~ 該項活動訂於六 (本報訊)六十

本校有四個名額。年活動中心舉行,

代理人之印章)。 或當事人,或法定 元)、印章(戶長 講習會 女子 新一蕭嘉慶、蔡永興、郭樹都、李健雄漸暗,該系助敘林淑美爲安全計,吩咐

比賽分初賽、複 ,週三(十七日) 續放映有關喜五日)起展開三天的賽程。全校共有二十四個系報名。

在大成館禮堂。

「觀音山下的石匠 鄉土影片,片名爲

續放映有關臺灣的

(本報訊)本年度新生盃奥瑞岡辯論賽,定於下週一(十

採取

奥瑞岡式

共廿

四

隊參加

家政

於十一月廿一日逝世。本院潘代院長、的榮民魏華亭,因心臓病突發症,不幸的榮民魏華亭,因心臓病突發症,不幸 馮總務長、城區部蔡主任均率同仁親往 華亭逝世

六期星

學期學

生

尙

有牀位

可

申請

0

發新國民身分證手 處辦理換

前至總務 於廿五日

日)在大恩館一樓

館六樓校史堂,繼五)兩天,假大義

於今日與週一(十 臺灣文化研究社將

院者,請

台應改寫公營。」 決賽題目:「電視

比賽地點:週一

應留校七小時」,

「中小學專任教師

**觀音山下石匠** 

學前往欣賞。 午十時半。歡迎同 時兩場;週一爲上 日爲下午一時與二放映的時間,今

消息: )總務處

, 準決賽題目:

蓄作最有意義之用途,特治訓導處育英肆百叁拾貳元正,總務處爲將此辛苦積 魏華亭留有平日淸苦積蓄新台幣陸千弔唁,並已妥爲辦理善後。 此項獎助金十五日起申請至卅日

大人生意義。

見義勇爲獲嘉

預測資料,已逐漸商業界參考的景氣商業界參考的景氣

(本報訊)本校

氣預測制度。 同業公會,建立景

力及專門,利用

的知識,

而熟悉公會組

從事景氣預測工作

級同學,至鼻頭角旅行,囘程時,天色 十一月廿二日,本校新聞系一、三年山,該校老師特來函表示感激。 見義勇爲,救助一位明倫國中的學生下 學,於日前至 新聞系一年級蕭嘉慶等六 「鼻頭角」郊遊時,

學施予按摩無效,衡量當時天色昏黑,生,兩腿嚴重抽筋,無法行動,六位同的山路中,遇見一位明倫國中的初三學的山路中,遇見一位明倫國中的初三學下午五時,這六位同學,在荒僻狹窄 學的助人義行,並對本校薫育敎化有方明倫國中老師特來函,感激這六位同 有始有終的助人精神。下山,步行兩個多小時發揮見義勇爲, 容易發生危險,於是決定輪流扛抬該生 留意各種狀況。

> 景氣預測的重要性 各項措施時, 强調

> > 校經濟科系研究所 不妨先委由大學院

查,按月報告景氣 該小組進行企業調 託投資公司贊助,

或經濟性的學術團

呼籲工商界透過

政院支援工商界的

中,談到最近行

**欄表示,專家建議** 因此,財經紀聞專

是一件簡單的事,

二年,是由國泰信 二年,是由國泰信 經研所景氣調査小

在目前來說,並不

對英文 城區

其講授內容由發

讀字、造句、

阿拉伯語開課

推廣

中心

(本報訊)本校

僑生返鄉。

系獲冠軍 一球賽 冠軍: 美術系。殿軍:法 軍:舞專。季軍: 家政系。亞

> 修班,已於十二月設之阿剌伯語文專 城區部推廣中心籌

一日開班。計廿九

躱避球賽於十一日 年度第一學期女子 結束,成績如下: 本報訊)本學 市政,下午爲法律十三日中午化學對 文系。 手球賽日進入第

> 以上程度。 位學員,均爲大專

會將此款湊足壹萬元,作爲就讀本校士 教授,莫氏通中文約旦人名莫和 爾 該班授課老師爲

創舉,不僅將其遺愛永留人間,亦且擴榮民捐遺產作爲獎學金,在本院尚屬報申請。 日至卅日止,到訓導處獎學金組取表填單(新生繳聯考成績),自十二月十五同學,希繳全戶戶籍謄本及上學期成績 凡合乎上項身份,成績優良而願申請兵子弟獎助基金,孳息每年獎助一名。

健康營養爲要。若有積蓄應儲存實習銀 總務處呼籲全體榮民,平日應以注意 不特利息優厚,且得避免意外損失 地點在華岡新村一時開放, ,於今日上午九時 號,備有茶點招待 系四年級實習住宅 (本報訊)家政 今天開放

實習住 (本報訊)僑生 需有家書 宅

辦公室,請速領囘 票)盼拾獲者,送色皮夾子(內含車 **五日賽球時,遺失** △家三龐靜端於 △襲榮鋒的大南

菓室遺失手錶一只 日中午於長春藤冰 日中年於長春藤冰

,每次二小時,六 會話等,每週三次

學系辦公室。 盼拾獲者送至史

月十五日起,在教 之招生簡章,於本 至系辦公室。

院門口集合。參加 界同學茶會,於本 與否均希與僑生中 務處索取。 △雲南省旅台大

你簡直會懷疑她竟是

每月聚會一次,每次都由黃媛珊掌厨毛子水、台靜農、張敬祖成了六吉會

#### 藝的吃與

人,都那麼瘦, 跟我 這麼一個懂吃的 學做中國菜,吃我教

**瘦**倒成了我的招牌。 他們做的中國菜, 定也不會發胖,因此

的 世

便是當地那家館子最好、最有名,而身」,每到別處旅行,最先向人打聽的事來個佣人做菜。她的父親也是位「吃客 的祖 生來重吃的習性,黃媛珊就這麼和吃結 爲家裡老大的黃媛珊,從小跟父親到處 下了不解緣。 旅遊,也吃遍四方口味,再加上廣東人 最有興趣,因此專司烹飪,指揮全家十 黄媛珊出身於 | 父有三個姨太太,其中一 一個講究吃的家庭,她 個對烹飪

究」。

空間,專門讓這位大小姐在裡面「研的厨房,專門讓這位大小姐在裡面「研的厨房,專門讓這位大小姐在裡面「研的厨房,專門讓這位大小姐在裡面「研究」。 不大讓進厨房的。黃媛珊初次學做菜,世家,而那時候的觀念,世家大小姐是 還是在香港聖保羅書院唸書的時候,參 式拜 雖然黃媛珊和吃有緣·但 師學過烹飪,因爲她們家是官宦 她並沒有

由於齊如山先生好客,而且那障子剛 身爲名戲 劇家齊如山先出

到台灣時,孔德成、齊如山 會深,又有興趣,因此學來很快,進步 兒媳的黃媛珊,才開始真正學做中國菜 可是因爲她吃遍大江南北的口味,領 、許世瑛、

是研究營養的烹飪名 個美食主義者,而且 是家常菜,她說:「貴重的菜對一般家村與。配合得恰到好處,所以才不會使材料。配合得恰到好處,所以才不會使材料。配合得恰到好處,所以才不會使材料。配合得恰到好處,所以才不會使材料。配合得恰到好處,所以才不會使 該多加 家常菜比較適合大家的需要。」庭並不適合,飯館的菜也太油膩・還是 衡,而中國菜正具有這種特色。她說:了色、香、味之外,還要著重營養的平黃媛珊認爲,烹飪講究的是平衡,除 還不夠我做實驗呢。」 精進,她說,「那時寫食譜所得的稿費念。因爲功夫下得大,她的手藝不斷的 她才知道如何改進厨藝, 了黄媛珊的批評家,有了他們的批評,這幾位學者和經常到齊府的客人,就成 點什麼,少放點什麼,也有了概道如何改進廚藝,對下次在菜裡

家都曾是她的學生,中國文化學院家政同時也風行海外,目前國內許多烹飪名的「烹飪食譜」不僅在國內享有盛名, 來,除了她開風氣之先的提倡之外,經 系,就是她創辦的,她表示,這十多年 術,甚至在食具、擺設、氣氛上,已經 過其他人的努力推廣,中國菜的烹飪藝 有了很大的進步。 黄媛珊是台灣最早寫食譜的人,她

爲,這種趨勢的演變,可以說明外國人際的天下,後來逐漸也盛行治市來。她認不去美國時,美國的中國飯館全是廣東來去美國時,美國的中國飯館全是廣東來去美國時,美國的中國飯館全是廣東來去美國時,美國的中國衛星是廣東 上四川菜、湖南菜便應運而生。」 是吃多了,就講求精細,講求刺激, 對中國菜的喜愛,也漸上層樓。她說: 「從前外國人吃中國菜為的是好奇, 可

## 外

進會與紐約市政府合辦的烹飪班任教,社會服務部門的工作,工餘還在華美協 習學分的學生。 庭主婦、也有在哥倫比亞大學家政系修 她的學生有肉商、電視節目主持人、家 l服務部門的工作,工餘還在華美協 《媛珊目前在美國紐約市政府內擔任

> 費時間 至少也需數小時的情形相較,並不算浪與西方常用「烤」、「烘」方式做菜, 功」,如果經驗豐富、安排時間得當,肉類切片機,也省了不少中國菜的「切爐子上燉肉,一面去做別的事情,有了 形都可以獲得解決,譬如有了定時器,氣化的時代,只要稍用腦筋,這兩種情費力,這種觀念並不正確,因爲在這電 「火功」就不成問題,大可以安心的在 她認爲一般人認爲中國菜做 起來費時

最簡單的方法來解釋菜中的營養成份,黃媛珊現在又有一個新構想,就是用 代表肉類蛋白質,遠有黃色、棕色等等 各種顏色,比如綠色代表綠色素,紅色 區分營養成份的辦法。把每道菜中配好使人人易懂,她發明了以菜中的色彩來 ,如果調配得當,不但視覺上悅目,各

要,傳統的筵席菜太多,過於浪費,她黃媛珊認爲中國人的筵席有改進的必種營養的成份也都具備了。 要符合節約的原則便可。 方式,同時它本身也是一種享受」,只她認為「吃是促進人與人間友誼的一種 可收實惠之效。但是她反對取消筵席, 少菜,譬如四個人則配三菜一湯,宴客主張,平時吃飯,不妨有多少人,配多 時,她提倡「梅花席」,卽五茶一 湯,

### 

提倡熱量十分均衡的營養午餐,使學童點,到了中老年,依舊會變胖,因此她 也不會營養過多。們能得到適度的營養,不致營養不足, 童時期的營養若過度,以後大多成爲「 和自助餐廳的方式介紹到國內來的人, 胖子」,即便有些人在青年期瘦下了一 她說,根據美國專家的調 黃媛珊也是第一位把學童營養午餐 查,兒童在兒

高形忙碌的社會中黃媛珊仍認為,如果才算享受,美食當前,能淺嘗其美卽止才算享受,美食當前,能淺嘗其美卽止了質享受,美食當前,能淺嘗其美卽止了碰到愛吃的菜,不一定要饕餮大吃 趣。(轉載新生報民國64年12月8日 一件可悲的事,因爲在黃媛珊心目中,爲了趕時間而「匆匆打發」了三餐,是 不僅是門藝術,還是種莫大的情

更上層樓。

研討會在極輕鬆

加的每位同學都頗

有不虛此行

廣;不過在作物共同栽培方面僅在畜牧和漁業方面較容易推同經營很難順利進行,現階段由於個人自私心理作祟,共 日不吃飯。

加强,方能使共同經營的推廣 經由有關機關指導的轉導而達 於治性,由於對個人慾望海 ,而使得共同經營的工作圓滿 ,而使得共同經營的工作圓滿 ,而使得共同經營的工作圓滿 ,也尚有許多問 達成。當然,其他尚有許多問 達成。當然,其他尚有許多問 達成。當然,其他尚有許多問 達成。當然,其他尚有許多問 養成。當然,其他尚有許多問 養成。當然,其他尚有許多問 也有不少成功的例子,至於其成功的因素可概括如下:(1)基於地緣與血緣的關係,由同宗於地緣與血緣的關係,由同宗於地緣與血緣的關係,由同宗於也以立四健會,由其中對農業有限。 (22)賽 (19) (20)

新 生 盃 辩 論 程 赛

沒有農業;譬如我們設可以沒車坐,可以少穿衣,却不能 主的基石,和反共的利双,一個國家可以沒有工業,却不能 可以說是我們國家的重心,社會的定力(安定的力量),民

,儘管當晚風雨肆虐,出席參 著,歷時兩個半鐘頭才告結束 討會在極輕鬆的氣氛下進行由於黃老師講得精彩,整個 (21) (18) (17) (11) (12) (13) (14) (15) (16) (10)(4) (8) (9)(1) (3)(6) 英文 市政 電機 新聞 法律 兒福 國劇 美術 經濟 史學 日 企管 印 文 劇 刷

# 演

廣。黄老師曾以幽默的口吻說:並不是賣瓜的說瓜甜,農業生產成本,提高農民所得,當祈靈於共同栽培經營的全力推的限制與人口增加的壓力;今後要增加糧食生產,降低農業的我國從事農業的人口占總人口的38%,由於自然環境資源農場使用。回以多種栽培技術提供給多個農場選擇使用。目 這樣的:口由有關機關提供一種栽培技術給一個農場。口提據黃老師說:自從光復以來,台灣農業推廣的演進方式是 (推系)教授黃大洲博士主持。黃老師首先就現行家庭農場的農研社於十日晚上舉辦本學期第五次公開研討會,由台大 數種栽培技術給一個農場。三以一種栽培技術提供給多個 弊加以詳盡地分析,然後再說明實施共同經營的 重要性。

共同 經營

林勇 華